



В Кабанском районе республики Бурятия есть небольшое село Ключевка. В связи с развитием

торговли в купеческом городе Мысовске в конце XIX века купцы Ключевы построили в семи верстах от Мысовой свой причал на небольшом мысе. В 1927 году в Ключевку приехали золотоискатели, которые начали копать канал – для захода плотов с лесом и передачи бревен на выгрузку. В 1929 году начали строить лесоцех, первую продукцию получили в 1930 году. Вся жизнь поселка до 90х годов была связана с леспромхозом и с его развитием.

Но есть в Ключевке, на берегу красивейшего озера Байкал, место, где в далеком 1890 году направляясь по Сибири на Сахалин для переписи

каторжан, высадился с парохода замечательный писатель Антон Павлович Чехов. Он писал своим родным



«В Ключеве сторож взялся довести наш багаж до станции; он ехал, а мы шли позади телеги пешком по живописнейшему берегу. Прогулка по Байкалу вышла чудная, в во веки веков не забуду, дорога лесная: направо лес, идущий на гору, налево лес, спускающийся вниз к Байкалу. Какие овраги, какие скалы! Тон у

Байкала нежный, тёплый. Было, кстати сказать, очень тепло».

С этого великолепного места, мы начинаем нашу экскурсию по местам, где побывал А.П. Чехов. Ключевская сельская библиотека – филиал с участием

Кабанской ЦМБ в течение трех лет принимали участие в международной акции «Маршрутом А.П. Чехова по Сибири на Сахалин». Каждый год, что-то новое можно увидеть на мероприятиях приуроченных этой



акции. Для сопровождения до места проведения мероприятия вас встретит волонтерский марш велосипедистов. На берегу

Байкала вы можете сфотографироваться с Антоном Павловичем Чеховым и принять участие в викторине по творчеству писателя. Посмотреть театрализованное представление



по юмористическому рассказу Чехова «Закулисная история», или просто отдохнуть на лазурном берегу нашего Байкала.

Работники культуры каждый год готовят интересные, музыкальные и танцевальные номера.



Дальше наш путь проходит до Святого ключика. По байкальской дороге, свернув на право, и не много пройдя, вы



выйдете к кафе «Кузьминки». В гостеприимном кафе, в котором убранство под старину всегда



рады гостям и приезжим, вкусно накормят знаменитым байкальским омулем.



Святой ключик не замерзает даже в суровую зиму, а летом можно утолить жажду холодной и чистой водой.

Чехов писал «Пройдя 8 вёрст, дошли мы до Мысканской станции, где кяхтинский чиновник, проезжий, угостил нас превосходным чаем и где нам дали лошадей до Боярской».

Работники музея г. Бабушкин (Мысканск) проведут экскурсию, и много интересного расскажут о Чехове, о его творчестве и жизни.



Работники культуры города Бабушкин, принимая участие в акции



«Байкальский путь Чехова» воплотили в жизнь



некоторые заметки писателя. По своему, но не менее интересно представили своего Чехова, который подписывал свои книги и пил чай как много лет назад.



Клюевская сельская библиотека – филиал

Кабанская ЦСМБ

Историческая справка

В период с 21 апреля по 8 декабря 1890 года (все даты даются по старому стилю) А.П. Чехов предпринимает самое важное в своей жизни – поездку на остров Сахалин для изучения каторги. Европейскую часть России и Урал (до Тюмени) Чехов преодолел на поездах и пароходе.

13 июня (по старому стилю) 1890 года Чехов сошел на берег Байкала в Клюево, побывал в Мысовой (Мысканск), затем на лошадях добрался до станции Боярской.

Пораженный красотой озера писатель делился впечатлениями в своих письмах.

«Байкал удивителен, и недаром сибиряки величают его не озером, а морем. Вода прозрачна необыкновенно, так что видно сквозь

неё, как сквозь воздух; цвет у неё нежно-бирюзовый, приятный для глаза. Берега гористые, покрытые лесами; кругом дичь непроглядная, беспросветная. Прожил я на берегу Байкала двое суток. Забайкалье великолепно. Это смесь Швейцарии, Дона и Финляндии». (Из письма Н.А. Лейкину 20 июня 1890 года, пароход «Ермак»).

**РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«КАБАНСКИЙ РАЙОН»**



БАЙКАЛЬСКИЙ ПУТЬ ЧЕХОВА

